
 

135 

➢ рекомендація: вивчайте та використовуйте трансформери для послідов-

нісних завдань. 

4. Генеративні змагальні мережі (GAN): 

➢ опис: GAN – це архітектура, яка використовує дві нейронні мережі – 

генератор і дискримінатор – для генерації нових даних, як-от зображення, текст 

чи звук; 

➢ використання: для генерації реалістичних даних; 

➢ рекомендація: вивчайте GAN для завдань синтезу даних [3]. 

Можна зробити висновок, що дослідження алгоритмів оптимізації для ШІ 

та МН є важливим напрямом у розвитку цих технологій. Вони не лише визна-

чають ефективність моделей, але і створюють можливості для нових досягнень 

у галузі штучного інтелекту та машинного навчання. Це поле відкриває нові 

перспективи для автоматизації та розуміння складних завдань, забезпечуючи 

стабільний розвиток цих інноваційних технологій. 
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Моделі машинного навчання, зокрема нейронні мережі, відкривають мож-

ливості для прогнозування та управління транспортними потоками. Їх викорис-

тання допомагає ефективно керувати рухом, враховуючи різноманітні фактори, 

як-от: погодні умови чи попередні перевезення. 

Однією з ключових переваг є здатність машинного навчання адаптуватися 

до непередбачуваних сценаріїв, умов руху, які змінюються, та реагувати на реаль-

ний час, що дає змогу виконувати точні та стратегічно обґрунтовані рішення. 

Машинне навчання використовується для створення систем, які можуть 

аналізувати великі обсяги даних та прогнозувати зміни у транспортних потоках. 

Це дає змогу не лише прогнозувати затори, а й запропонувати оптимальні марш-

рути, що сприяє зменшенню часу подорожі та зниженню викидів в атмосферу. 

Один із алгоритмів, який може бути використаний для підвищення ефек-

тивності трафіка та маршрутизації, – це алгоритм «Random Forest» (випадковий 

ліс). Він використовується для прогнозування трафіка, аналізуючи велику кіль-

кість факторів, як-от: час доби, день тижня, погодні умови, події на дорозі тощо. 

Цей алгоритм працює шляхом об’єднання рішень багатьох дерев прийняття 

рішень. Він будує багато дерев, кожне з яких вирішує проблему передбачення 

трафіка на основі різних факторів. Усі ці дерева потім об’єднуються, щоб отри-

мати остаточне передбачення трафіка. Такий підхід дає змогу адаптуватися до 

змін у потоці даних та враховувати різні впливи на трафік для підтримки 

оптимальної маршрутизації. 

Алгоритми машинного навчання впроваджуються у системи керування 

світлофорами, що дає змогу їм реагувати на зміни в потоці транспорту в реаль-

ному часі. Це сприяє оптимізації часу очікування на світлофорі та зниження 

кількості заторів. 

Один із прикладів алгоритму машинного навчання, який може бути вико-

ристаний для адаптивного керування світлофорами, – це Reinforcement Learning 

(навчання з підкріпленням). Такий алгоритм дає змогу системі навчатися, 

спостерігаючи результати своїх дій і отримуючи відповідні винагороди або 

покарання за кожен крок. Система керування світлофорами, яка використовує 

Reinforcement Learning, може навчатися оптимальним стратегіям управління 

світлофорами на перехрестях. Наприклад, вона може навчатися змінювати три-

валість зеленого світла залежно від інтенсивності транспортного потоку, який 

вимагає переходу. Алгоритм буде спостерігати результати своїх дій, які поля-

гають у зменшенні заторів і часу очікування на світлофорі. Принцип роботи 

полягає у використанні навчального процесу, де система отримує відповідь на 

свої дії, тобто як вони впливають на трафік на перехрестях. Це допомагає 

системі постійно покращувати свої стратегії, оптимізуючи роботу світлофорів 

для забезпечення більш ефективного руху. 

З допомогою машинного навчання створюються моделі передбачення руху 

транспорту, які допомагають аналізувати й ідентифікувати області з підвище-
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ним ризиком для запобігання аварій та надзвичайних ситуацій. У цій ситуації 

також допоможе алгоритм випадкового лісу. 

Машинне навчання у системах відеоспостереження дорожнього руху здат-

не вчасно виявляти небезпеку на дорозі, розпізнавати порушення правил та 

миттєво реагувати для попередження негативних ситуацій. Один із прикладів 

алгоритму машинного навчання, що забезпечує безпеку та регулювання пору-

шень на дорогах, – це алгоритм розпізнавання образів на основі глибокого 

навчання, – Convolutional Neural Networks (CNN, згорткові нейронні мережі). 

CNN застосовується для аналізу відеопотоків із відеокамер, встановлених на 

дорогах. Він здатен вчасно виявляти різні небезпечні ситуації, як-от аварії, пере-

шкоди на дорозі, порушення правил, водіїв, які не дотримуються дистанції, 

пішоходів, що переходять на червоне світло та інші небезпечні дії. Принцип 

роботи CNN полягає в тому, що він навчається розпізнавати патерни та особ-

ливості на зображеннях. Він використовується для обробки відеопотоку, виділяє 

ключові об’єкти (наприклад, транспортні засоби, пішоходів, світлофори) та роз-

пізнає ризикові сценарії або порушення правил. Після розпізнавання небез-

печної ситуації система може миттєво реагувати, наприклад, надсилаючи 

повідомлення на пульт диспетчера, активуючи сигнали попередження на дорозі 

або автоматично сповіщаючи відповідні служби про негайну потребу втручання. 

Розвиток автономних транспортних систем залежить від машинного на-

вчання для створення більш безпечного та надійного середовища для автоном-

них автомобілів у міських умовах. Один із прикладів алгоритму машинного 

навчання, що використовується для розвитку автономних транспортних сис-

тем, – це алгоритм reinforcement learning (навчання з підкріпленням). Reinforcement 

learning використовується для тренування систем управління автономними 

автомобілями у міських умовах. Під час тренування автомобіль навчається 

приймати рішення в реальному часі, коригуючи свої дії на основі отриманих 

даних та взаємодії з оточенням. Принцип роботи полягає в тому, що автомо-

біль отримує вхідні дані від сенсорів (камери, радари, лідари тощо) про дорожнє 

середовище. Reinforcement learning допомагає автомобілю вчитися приймати 

рішення на основі цих даних та максимізувати визначені критерії, як-от безпека, 

швидкість, комфортність маршруту. Після тренування автомобіль може само-

стійно керувати рухом у міських умовах, враховуючи різноманітні фактори сере-

довища і приймаючи оптимальні рішення для безпечної та ефективної подорожі. 

Машинне навчання завдяки своїй здатності до постійного вдосконалення 

та адаптації до нових умов визначає майбутнє управління транспортними сис-

темами у містах, допомагаючи знижувати затори, покращувати безпеку дорож-

нього руху та забезпечувати більш ефективну і стійку мобільність у мегаполісах. 

Отже, з машинним навчанням міста отримують надзвичайний інструмент 

управління транспортними потоками. Від прогнозування трафіка до керування 

світлофорами і розвитку автономних систем ‒ його вплив охоплює всі аспекти 
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мобільності. Використання цих алгоритмів революціонізує рух транспорту, 

робить його ефективнішим і безпечнішим у мегаполісах. Розвиток цієї техно-

логії відкриває нові перспективи для міст, сприяючи покращенню інфраструк-

тури та забезпеченню зручності для мешканців. 
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Технологічний прогрес постійно впроваджує способи, які компанії засто-

совують у своїй діяльності для покращення ефективності та спрощення робо-

чого процесу. 

Використання хмарних технологій не лише дає змогу зберігати великі 

обсяги даних, а й стимулює зміну парадигми управління: замість локальних 

серверів чи баз даних компанії переходять до використання хмарних платформ, 


